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 نمره به عدد:                نمره به حروف:           نمره تجدید نظر به عدد:             نمره به حروف:          
 محل مهر و امضاء مدیر 

 نام دبیر:                      تاریخ و امضاء: امضاء: نام دبیر:                                    تاریخ و 

ف 
ردی

 

 سوالات

بارم 
 

1 

 های زیر را کامل کنید. ی مناسب، عبارتبا انتخاب واژه

𝑙های با  الف( شمار الکترون  =  ( برابر است.15-14های ظرفیت عنصرهای گروه )( با شمار الکترون𝐶𝑟24در اتم کروم )  2

𝑀𝑔𝐶𝑙2ی جامد و نامحلول )صورت مادهمنیزیم از آب دریا، آن را بهب( در استخراج  −𝑀𝑔(𝑂𝐻)2دهند. ( رسوب می 

 آب و هگزان( یکسان است. -پ( حالت فیزیکی و ترکیب شیمیایی در سرتاسر مخلوط )ید و هگزان

 مستقیم( دارد.  - ی )عکسرابطه های آزاد سطح آب در هوا با تغییرمیانگین 𝐶𝑂2  ت( تغییر مقدار میانگین

 توان آب آشامیدنی تهیه کرد. اسمز معکوس( می -ی آب شور دریا، از روش )اسمزث( برای تصفیه 

1.25 

2 

 ها را بنویسید. بودن، شکل درست آنهای زیر را مشخص کرده و در صورت نادرست درستی یا نادرستی هریک از عبارت

 پرتوزاست. ترین فلز  الف( تکنسیم معروف

 

 شود. نانومتر به رنگ بنفش ظاهر می 410خطی اتم هیدروژن طول موج ب( در طیف نشری

 

𝐶𝑎گرم نئون است. ) 5های تر از تعداد اتمگرم کلسیم بیش 10های پ( تعداد اتم = 𝑁𝑒 و40 = 20 𝑔 𝑚𝑜𝑙⁄) 

 

 شود. می 7تر از محلول کم PHر آب،  𝐶𝑎𝑂ن  شدت( با حل

 

از موازنهمقابل،  ث( در واکنش   𝐾𝑁𝑂3 (𝑠)  :است  9مجموع ضرایب مواد فرآورده برابر    پس   → 𝐾2𝑂 (𝑠) + 𝑁2 (𝑔) +

𝑂2 (𝑔)   . 

 

2 

3 

𝐶𝑢29های  با توجه به اتم 𝐶𝑎20 و   های زیر پاسخ دهید: به پرسش 𝐹𝑒2635 و 𝐵𝑟 و 

 را بنویسید. 𝐹𝑒26الف( آرایش الکترونی فشرده  

 

 را بنویسید. 𝐵𝑟35های ظرفیتی  ب( تعداد الکترون

 

 کنند؟ های کدام عنصر در شعله، نور سبز نشر میپ( نمک

 (𝑠 یا  𝑝 یا  𝑑به کدام دسته از عناصر تعلق دارد؟ )  𝐶𝑎20ت( بگویید  

 را بنویسید. 𝐵𝑟35ث( نماد شیمیایی یون پایدار  

 

1.25 

 نام و نام خانوادگی: ..........................

 دهم تجربی و ریاضی   مقطع و رشته:

 ...........................................نام پدر: 

 .شماره داوطلب: ..............................

 صفحه  5  تعداد صفحه سؤال:

 

 جمهوری اسلامی ایران 

 آموزش و پرورش شهر تهران  کل  اداره ی

 تهران  6اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 فلسطین  دانش سرای رانه دختی  غیر دولتدبیرستان 

 1403  - 1404سال تحصيلی  دومنوبت  ترم  پایان آزمون 

 1شیمی نام درس: 

 عاطفه جاویدپور   نام دبیر:

 1404/ 3 / 19   امتحان:  تاریخ

 عصر  /صبح    00:8ساعت امتحان:

 دقیقه  120مدت امتحان : 
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4 

ایزوتوپ به جرم   𝑋عنصر   اگر جرم اتمی میانگین این عنصر    56amu , 54amuهای  دارای دو  باشد، درصد    55.5amuاست. 

 دست آورید.ها را بهفراوانی هریک از ایزوتوپ
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5 

2𝑁𝑎𝑁3 (𝑠)                        ل:   ( طبق واکنش مقاب𝑁𝑎𝑁3آزید ) گرم سدیم 13ی از تجزیه   →  2𝑁𝑎 (𝑠) + 3𝑁2 (𝑔) 

𝑁𝑎)                                                         آید؟دست میبه  𝑁2چند لیتر گاز    STPدر شرایط   = 23, 𝑁 = 14 𝑔.𝑚𝑜𝑙−1) 
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 اضافی هستند(  Bانتخاب کنید. )برخی از موارد ستون  B، گزینه مناسب را از ستون  Aبرای هریک از موارد در ستون 

 Bستون   Aستون  

 نیترات نقره    (aباشد الف( ایزوتوپ طبیعی و پرتوزای هیدروژن می

(b قانون هنری 

 (cهیدروژن 

(d  𝐻12 
(e فسفاتسدیم 

(f  𝐹𝑒 
(g  هلیم 

(h 𝐻13 
(i  قانون آووگادرو 

(j  𝑃𝑡 

   شود ب( برای شناسایی یون کلسیم از این ماده استفاده می

انحلال ثابت  دمای  در  قانون،  این  طبق  گاز،  پ(  فشار  با  آب  در  گازها  پذیری 

 ی مستقیم دارد رابطه 

  ی مشتری است ترین عنصر در سیارهت( فراوان 

 استفاده کردث( کاتالیزگری که هابر در فرآیند تولید آمونیاک 

 

 

1.25 
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 های زیر را بنویسید.نام و فرمول شیمیایی هریک از ترکیب

 

  𝐶𝑢𝑆𝑂4پنتااکسید                                                  ت(  فسفر الف( دی

 

 𝐶𝐶𝑙4هیدروکسید                                                   ث(  ب( کلسیم 

 

 نیترید پ( آلومینیوم

 

 

1.25 
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 ها پاسخ دهید: با توجه به نمودار داده شده به پرسش

 الف( کدام نمک وابستگی دمایی کمتری دارد؟ چرا؟ 

 

 

انحلال پتاسیمب(  دمای  پذیری  در  چند    ℃75کلرید  تقریباً 

 گرم است؟

 

نقطه انحلال  Bی  پ(  نمودار  به  ،    𝐾𝑁𝑂3پذیری  نسبت 

  - سیرنشده   -ی چه نوع محلولی است؟ )سیرشدهدهندهنشان

 فراسیرشده(

 

 ی عکس دارد؟پذیری کدام نمک با دما، رابطهت( انحلال

 

1.25 
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 های زیر را رسم کنید. ساختار لوویس ترکیب

 

 𝐶𝑆2الف( 

 

 

 

𝐶𝑂3 ب( 
2− 
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 کنید: مسائل زیر را حل 

گرم از این ماده حل شده است. غلظت مولار این محلول را حساب    14.2( ، 𝑁𝑎2𝑆𝑂4سولفات ) محلول سدیم ml200الف( در 

 کنید.                                                                                              

    (𝑁𝑎 = 23, 𝑆 = 32, 𝑂 = 16 𝑔 𝑚𝑜𝑙⁄ ) 

 

 

 

 

 

 وجود دارد؟  𝐶𝑂2 وشابه، چند گرم  کیلوگرم ن 3باشد، در  15ppmدر نوشابه  𝐶𝑂2ب( اگر غلظت گاز  

 

 

 

 

 

 

 

 

1.75 
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       یب دارای ویژگی یادشده را انتخاب کنید.ترک   ،با ذکر دلیلدر هر مورد 

    (𝐶𝑙 = 35.5 , 𝐵𝑟 = 80 𝑔. 𝑚𝑜𝑙−1) 

𝐻𝐵𝑟الف( ترکیب دارای نقطه جوش بالاتر    )  − 𝐻𝐶𝑙 : دلیل ، ) 

 

𝑃𝐻3شود ) تر به مایع تبدیل میب( آسان − 𝑁𝐻3 : دلیل ، ) 

 

 استون(، دلیل: -پ( ترکیب محلول در آب )هگزان

 

𝐶𝑂2کند ) گیری میت( در میدان الکتریکی جهت − 𝑆𝑂2 :دلیل ،) 

 

 

2 

12 

دهد؟ این اثر را در یک جمله شکل زیر، اثر چه عاملی را بر حجم گاز نشان می

 توضیح دهید. 

 

 

 

 

0.5 
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 دهید: های زیر پاسخ  به پرسش

 د؟ نآیبه سطح آب می ها الف( چرا در روزهای گرم، ماهی 

 

 ب( چرا در روش تقطیر هوای مایع تهیه اکسیژن صددرصد خالص دشوار است؟ 

 

 

 پ( یک سوخت سبز نام ببرید. 

 

+𝑀𝑛2ت( در یون 
25
 دست آورید. ، تفاوت تعداد نوترون با الکترون را به  55

 

 شود؟از چه گازی استفاده می MRIهای تصویربرداری مانند الکترونیکی در دستگاهث( برای خنک کردن قطعات 

 

 

2.25 
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 نمره  20جمع بارم :  
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 با توجه به واکنش داده شده، به سوالات پاسخ دهید: 

1( 𝑁𝑂2 + 𝑂2  
نور  خورشید 
→    ………… + ……… .. 

2( 𝐶𝑎𝐶𝑙2 (𝑠)  
𝐻2𝑂
→  ………… . . + …………… 

3( 𝐶3𝐻8 (𝑔) + 𝑂2 (𝑔)  →  𝐶𝑂2 (𝑔) + 𝐻2𝑂 (𝑔) 

4( 𝐾𝐶𝑙𝑂3 (𝑠)  
∆
→  2𝐾𝐶𝑙 (𝑠) +  3𝑂2 (𝑔) 

 را کامل کنید. 2و  1های الف( واکنش

 را موازنه کنید.  3ب( واکنش 

 

 

 

 

 ی سوختن کامل است یا ناقص؟ دهندهنشان  3پ( واکنش 

 

 چه معنایی دارد؟  ∆، نماد  4ت( در واکنش 

 

 

2.25 
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                                                                                          محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

1 
 نمره(  0.25نمره(                 پ( ید و هگزان  )  0.25)   𝑀𝑔(𝑂𝐻)2 نمره(               ب(   0.25)     15الف( 

 نمره( 0.25نمره(             ث( اسمز معکوس ) 0.25ت( مستقیم  )

2 

 نمره(  5. 0برابر است )  -نمره(             پ( نادرست  0.25نمره(         ب( درست ) 0.5اورانیوم ) -الف( نادرست

       نمره(  0.5) 7تر از بیش  -ت( نادرست

4𝐾𝑁𝑂3 (𝑠)   -ث( درست    →  2𝐾2𝑂 (𝑠) +  2𝑁2 (𝑔) + 5𝑂2 (𝑔) (0.25  )نمره 

3 

:𝐹𝑒الف(     [ 𝐴𝑟18 ]3𝑑64𝑠2
:𝐵𝑟الکترون )  7نمره(      ب(   0.25)       26 [ 𝐴𝑟18 ]3𝑑104𝑠24𝑝5

 نمره(  0.25(     ) 35

:s      (𝐶𝑎نمره(                                     ت𝐶𝑢29    (0.25   )پ(  [ 𝐴𝑟18 ]4𝑠2 20(    )0.25          )نمره 

 نمره𝐵𝑟−    (0.25  )ث( 

4 

54𝑎𝑚𝑢 
فراوانی
→   𝑥 

𝑋 

56𝑎𝑚𝑢 
فراوانی
→  100− 𝑥 

 

𝑀̅ =
𝑀1𝑎1+𝑀2𝑎2

𝑎1+𝑎2
                                                ⇒  55.5 = 

54×𝑥+56(100−𝑥)

100
 ⇒ 

5550 = 54𝑥 + 5600− 56𝑥        ⇒ −50 = −2𝑥     ⇒   𝑥 = 25% 

54amu  فراوانی ایزوتوپ  به جرم = 25% 

56amu  فراوانی ایزوتوپ  با  جرم = 100− 25 = 75% 

 

5 

? 𝐿 𝑁2 = 13𝑔 𝑁𝑎𝑁3  ×  
1𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑎𝑁3

65𝑔 𝑁𝑎𝑁3
×

3𝑚𝑜𝑙 𝑁2

2𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑎𝑁3
×

22.4 𝐿 𝑁2

1𝑚𝑜𝑙 𝑁2
= 6.72 𝐿 𝑁2 

 

 

6    
 نمره  0.25هرکدام 

 f  𝐹𝑒)هیدروژن         ث(    c)قانون هنری         ت(     b)فسفات           پ(   سدیم e)ب(                  h  𝐻13)الف(  

 نمره  0.25هرکدام  7

 آموزش و پرورش شهر تهران  کل  اداره ی

 تهران   6ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 فلسطین  واحد سرای دانش دخترانه دولتیغیر  دبیرستان
 1403-1404سال تحصيلی  دوم ترم نوبت   پایانسؤالات   کليد

 1شیمی نام درس: 

 عاطفه جاویدپور  نام دبير:

 3/1404 /   تاریخ امتحان:

 عصر /صبح  00:8  ساعت امتحان:

 دقیقه  120مدت امتحان: 

 نمره 0.25 نمره 0.25

 نمره 0.25

 نمره 0.25

 نمره 0.25 نمره 0.25 نمره 0.25 نمره 0.25
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 تتراکلریدکربنث(        (سولفات    ΙΙت( مس)               𝐴𝑙𝑁پ(               𝐶𝑎(𝑂𝐻)2ب(                   𝑃2𝑂5الف( 

8 

 نمره(           0.25گرم ) 50نمره (             ب(  0.5، چون شیب آن خیلی کم است.    ) NaClالف( 

 نمره( 0.25سولفات )نمره(                                                     ت( لیتیم 0.25پ( سیرنشده )

 

9 

 نمره(  0.5)هر کدام            ب(                                                         الف(

10 

 الف(

?𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑎2𝑆𝑂4 = 14.2𝑔 𝑁𝑎2𝑆𝑂4  ×
1𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑎2𝑆𝑂4

142𝑔 𝑁𝑎2𝑆𝑂4
= 0.1 𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑎2𝑆𝑂4  

غلظت مولی =
مول حل شونده

حجم محلول 
    ⇒ غلظت مولی   = 

0.1 𝑚𝑜𝑙
200 × 10−3𝐿

=
0.1
0.2
= 0.5 

𝑚𝑜𝑙

𝐿
 

 

 ب(

𝑝𝑝𝑚 =
مول حل شونده

جرم  محلول 
× 106                 ⇒   15 =

𝑥 𝑔

3 × 103𝑔
× 106    ⇒  𝑥 = 45 × 10−3𝑔 𝐶𝑂2 

11 

 نمره(  0.5ی جوش بالاتری نیز دارد.  )دارد، نقطهتری زیرا هردو قطبی بوده بنابراین ترکیبی که جرم مولی بیش -𝐻𝐵𝑟 الف( 

 نمره( 0.5) زیرا نیروی بین مولکولی آن، از نوع هیدروژنی است. -𝑁𝐻3 ب( 

 نمره(  0.5)  شود. زیرا استون قطبی است و در آب قطبی حل می -پ( استون

 نمره(  0.5)زیرا قطبی است.  -𝑆𝑂2 ت( 

 ی عکس دارد. یابد. بنابراین فشار با حجم گاز رابطه ثابت، با افزایش فشار، حجم گاز کاهش میدر دما و مقدار  -اثر فشار 12

13 

دلیل  همینیابد بنابراین ماهی با کمبود اکسیژن مواجه شده، بهپذیری گاز اکسیژن در آب کاهش میالف( زیرا با افزایش دما، انحلال

 نمره(  0.5) تری دارد، می آیند. روی سطح آب که اکسیژن بیش 

( بسیار ناچیز است و عملاً جداسازی این دوگاز دشوار است.  ℃183−( و اکسیژن )℃186−ب( زیرا اختلاف دمای جوش آرگون )

 نمره( 0.25) های گیاهیپ( اتانول یا روغن                                                           نمره( 0.5)

 نمره(  0.75(  )ت

𝑛 = 55− 25 = 30    𝑒 = 𝑝 − (بار یون ) = 25− 2 = 23  ⇒   𝑛 − 𝑒 = 30− 23 = 7   

 نمره(  0.25ث( هلیم  )

14 

 الف(

1)…………………→  𝑁𝑂 + 𝑂3                                    

0.5 

0.5 

 نمره 0.75

0.5 
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2)………………→ 𝐶𝑎2+ + 2𝐶𝑙− 

 ب(                         

3) 𝐶3𝐻8 (𝑔) + 5 𝑂2 (𝑔)  →  3𝐶𝑂2 (𝑔) +  4𝐻2𝑂 (𝑔)             

 نمره(  0.25پ( سوختن کامل )

 نمره(  0.25شود.  )ت( واکنش در حضور گرما انجام می

 امضاء:     نام و نام خانوادگی مصحح :    نمره 20جمع بارم : 

0.5 

0.75 

 نمره


